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Выбор профессии — это очень важный шаг в жизни каждого человека.  Нет плохих профессий. Все профессии хороши.  Самое главное, чтобы выбранная человеком профессия очень нравилась ему. Ведь работу, которую выполняешь с удовольствием, всегда делаешь легко и не замечаешь времени, которое на неё затрачено.
Уже в подростковом возрасте я стала задумываться над вопросом, кем буду, когда выросту? Как все дети, я перебирала много профессий. Сначала я хотела быть певицей, потом я хотела быть врачом, переводчиком и так каждый раз. Играя дома, я всегда примеряла эти профессии на себе. Но всё это отодвинулось на задний план, когда я со своим младшим братом стала делать уроки и подготавливать его к школе. Мне очень нравилось учить его чему-то новому, писать, объяснять ему что-то полезное, ну конечно же, с большим удовольствием ставила ему оценки.
Профессия учителя - является самой благородной, самой уважаемой и самой трудной. Именно от учителя зависит, каким вырастит его ученик, какие знания впитает в себя, какими личными качествами будет обладать. Учитель не просто дает знания, но и оставляет след в душе каждого человека: ведь именно он помогает сформироваться этому человеку. Я считаю, что настоящий учитель — это человек, который имеет не только глубокие знания. Прежде всего, который  умеет общаться с детьми, который может  направить их на правильный  жизненный путь. Именно учитель открывает ребенку огромный и необъятный окружающий мир. Только человек, искренне любящий детей, сможет работать в школе. Дети бывают очень разные — послушные и не очень, внимательные и рассеянные, с легким характером или сложным, здесь не обойтись без индивидуального подхода. Поэтому учитель должен еще быть и хорошим психологом.
К сожалению, в наше время статус учителя стал низким. Всё меньше и меньше людей хотят получить эту профессию. Люди забыли о том, что именно учитель возрастил профессионалов своего дела: ученых, инженеров, медиков, экономистов и других. Я надеюсь, что со временем, статус учителя всё-таки поднимется.


